

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7055 期
邮发代号 51-7 2018年8月26日 星期日 农历戊戌年七月十六 网址: www.sxworker.com

我国成功发射两颗北斗导航卫星

新华社西昌8月25日电(李国利 杨昱林)25日7时52分,我国在西昌卫星发射中心以“一箭双星”方式成功发射两颗北斗导航卫星,茫茫太空又新增两颗中国“北斗星”。

清晨,雨后的大凉山浓云低垂。“点火!”随着01指挥员鄢利清的口令发出,长征三号乙运载火箭托举着北斗双星腾空而起。

飞行20多秒后,乳白色的长征火箭钻入云层。长征三号乙属于长征三号甲系列运载火箭。长征三号甲系列运载火箭是我国目前现役发射次数最多的高轨中型运载火箭。

长三甲系列火箭总指挥岑拯介绍:“自2000年至今,长三甲系列运载火箭搭载所有的北斗导航卫星成功升空,成功率百分之百。”

经过3个多小时飞行后,北斗双星顺利进入预定轨道。据介绍,后续将进行测试与试验评估,并与此前发射的10颗北斗三号导航卫星进行组网,适时提供服务。

这次发射的北斗双星属于中圆地球轨道卫星,也是我国第11、12颗北斗三号全球组网卫星,由中国科学院微小卫星创新研究院抓总研制。

“星上搭载的激光星间链路终端,可实现星间毫米级高精度距离

时间测量和1Gbps星间高速通信。搭载全球短报文通信载荷,可实现全球范围内搜救、位置报告、短报文通信。”北斗三号卫星总指挥李国通说。

11时50分,发射任务取得圆满成功。“这是中心今年以来的第11次发射任务,已经超过往年9次的最高历史发射记录。”西昌卫星发射中心党委书记董重庆介绍。

自2000年10月首颗北斗导航试验卫星在西昌卫星发射中心发射成功至今,我国所有的北斗卫星均从这里飞向太空。

这是长征系列运载火箭的第283次飞行。

陕西省工会十四大各项筹备工作就绪

600余名代表将出席大会



喜迎陕西省工会十四大 为追赶超越作出新贡献

本报讯(记者 薛生贵)8月27日上午9时,陕西省工会第十四次代表大会将在陕西宾馆陕西大会堂开幕,会期为8月27日至8月29日,共两天半。此次大会是在全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和“五个

扎实”要求、陕西追赶超越进入关键时期召开的一次重要会议。省委主要领导、中华全国总工会领导将出席并讲话。省委常委,省人大、省政府、省政协有关领导,省级群团组织有关负责人和新闻媒体记者等700余人将出席开幕会。

目前,陕西省工会十四大组委会高标准、高质量、高效率完成代表选举、报告起草等大会各项组织筹备工作。全省广大干部职工有信心把陕西省工会十四大开成一次团结、奋进、胜利的大会。

陕西省工会十四大将审议和批准省总工会第十三届委员会工作报告,审议和批准省总工会第

十三届委员会财务工作报告和经费审查委员会工作报告。选举省总工会第十四届委员会、经费审查委员会,选举产生陕西省出席中国工会第十七次全国代表大会代表。

今年6月,省总工会召开全省工会组织工作会议,按照《陕西省工会第十四次代表大会代表组成和产生方案》,对省工会十四大代表名额进行了分配。22个选举单位严把人选的政治关、廉洁关、身份关。所推荐的人选都经同级党组织同意,在人选所在单位进行了公示,并按规定程序,采取召开工会代表大会、工会委员会会议或工会委员会扩大会议、基层工会主席联席会议等形式,进行

了代表差额选举(差额比例不低于15%),选出了各市、各产业(系统)、各单位的代表,较好地体现了选举人的意志。

按照《中国工会章程》,陕西省工会十四大代表结构具有广泛的群众性、代表性和先进性。与陕西省工会十三大相比较,一线职工代表、女代表、青年代表和先进模范人物代表人数有较大幅度增加,具有大专以上学历代表人数增加。

在648名代表中,一线职工109名,占代表总数的16.8%;非公有制经济组织代表107名,占代表总数的16.5%;女性代表225名,占代表总数的34.7%;35岁以下代表47名,占代表总数的

7.3%;具有大专以上学历的617名,占代表总数的95.2%;具有专业技术职称和职业技能等级的342名,占代表总数的52.8%;市级以上先进模范人物250名,占代表总数的38.6%。

陕西省纪委监委省总工会机关纪检组专门成立了陕西省工会十四大大会风纪检查组,对会议实施全程监督,重点督查会议纪律、人事纪律和会场秩序等内容,制定了改进会议文风、注重讨论实效和精简会议材料等规定,还明确提出参会人员列席人员均必须签订大会风纪承诺书等要求。

按照会议安排,今日召开大会预备会议,确定大会议程,通过大会主席团名单。



外出农民工和外来就业创业人员——跨省异地就医将能直接结算

本报综合消息 近日,国新办举行国务院政策例行吹风会,国家医保局副局长李滔表示,将加快外出农民工和外来就业创业人员两类人员进入跨省异地就医直接结算范围,确保年底前所有县级行政区至少有一家跨省定点医疗机构。

2017年初国家跨省异地就医直接结算平台开通,去年9月实现全国网络联通,建成全国跨省异地就医结算系统,联通所有省级平台和所有统筹地区,覆盖城镇职工、城乡居民各类医保制度,服务异地安置退休、异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊等主要跨省就医人群。截至今年上半年,经国家平台结算的人次达到48.6万(含新农合3.5万人次),在国家平台的备案人数超过267万,定点医疗机构达到10015家。虽然国家政策层面已将外出农民工和外来就业创业人员两类人员纳入跨省异地就医直接结算范围,但在实际操作中,这两类人员因流动性大、难以出具相关材料等原因,影响其在参保地进行异地工作备案,进而影响跨省异地就医直接结算。

为解决这两类人员跨省异地就医跑腿垫资问题,下一步国家医保局将通过“三个一批”措施,提高两类人员备案率。简化备案纳入一批。包括取消需就医地经办机构出具证明盖章等。补充证明纳入一批。对拟赴就医地工作的两类人员,在办理备案时改事前审查制为承诺补充制,即允许两类人员先在参保地备案,并承诺在就医地取得相关材料后及时补充,确保两类人员离开参保地前能及时备案。便捷服务帮助一批。加快推广电话、传真、网络、APP等多种备案及查询方式,逐步实现备案服务不见面、零跑腿。

同时将两类人员集中的就医地基层医疗机构接入国家平台,并确保年底前所有县级行政区至少有一家跨省定点医疗机构,实现县级行政区全覆盖。同时,督导2017年跨省住院患者超过500人次的定点医疗机构,年底前全部接入国家平台。

李滔表示,将引导参保居民在跨省异地就医时先在基层医疗机构就诊,避免向就医地大医院过度集中,防止因跨省异地就医直接结算便利而使部分就医人员全国“漫游”,冲击分级诊疗秩序。同时,继续坚持对同级别医疗机构的差别支付,促进基层首诊,引导形成合理就医秩序。发挥医保智能监控系统作用,控制医疗费用不合理过快增长。2019年全国范围内统一的城乡居民医保制度全面启动实施,实行一体化管理运行,完善国家统一结算平台。

跨省异地就医直接结算是指符合条件的参保人员跨省异地就医时,只需向就医地的医疗机构支付需个人承担的费用,其他费用由就医地经办机构审核后按协议约定与医疗机构结算,参保地与就医地再按月清算。办理跨省异地就医直接结算的居民需先到参保地经办机构备案,选择跨省定点医疗机构,职工医保和城乡居民医保参保人带上社保卡,参加新农合居民可以带身份证或者是新农合证到定点医疗机构就医,就可以实现直接结算。



在陕西省工会第十四次代表大会即将召开之际,陕建八建集团国家大学科技园科创孵化基地项目职工难掩喜悦之情,纷纷表示,要撸起袖子加油干,以优异成绩迎接大会胜利召开。

解党谋 何文博 摄



在得知陕西省工会第十四次代表大会即将召开的消息后,陕汽控股有限公司汽车总装厂职工纷纷表示,要继续发扬敬业、笃学、诚信、创新的陕汽精神,传承好匠心文化,用实际行动迎接大会胜利召开。

单琪萱 摄

为职工群众构筑新时代精神家园

——全省工会致力打造昂扬向上的职工文化事业综述

盛世古都唱赞歌,职工文化别样红。几乎贯穿2017全年的陕西省职工文化艺术节共举办20余场展演活动,现场观众达2.2万人次,网络浏览量超过870万人次,一大批思想性、艺术性、观赏性俱佳的文艺精品在艺术节的舞台上脱颖而出……

此次规模宏大、盛况空前、群星璀璨、成果丰硕的职工文化艺术节的成功举办,是陕西省总工会致力打造健康文明、昂扬向上职工文化事业的真实写照。

近年来,省总工会始终坚持中国特色社会主义文艺发展道路,准确把握职工文化建设的时代主题和历史使命,秉持“职工文化精品化,精品文化群众化”的理念,积极构筑职工文化建设体系,培育职工文化优秀团队,打造职工文化品牌,团结引领广大职工文艺工作者,增强文化自信,助力追赶超越,推动了全省职工文化艺术繁荣发展。

创新实践
建立健全繁荣职工文化的长效机制

今年是改革开放40周年。改革开放以来,陕西经济总量增长了50倍,职工人数扩大了6倍,而开展职工文化活动的阵地只剩三分之一。对此,省总工会勇于创新,主动作为,在2016年通过与省政府的联席会议,将地方工人文化宫建设纳入政府公共文化体系,形成促进地方工人文化宫建设的有效机制。

截至目前,省总工会共筹集2亿元资金拉动地方政府投资19.6亿元,启动了12个市和60

个县的工人文化宫建设。如今榆林市工人文化宫建成投入使用,3个市的工人文化宫主体工程封顶,5个在建、2个改建,29个县级工人文化宫完成新建和改建任务。全省工人文化宫建设工作走在了全国前列,新建成的工人文化宫成为当地的地标性建筑,也为开展职工文化活动提供了优美环境和一流舞台。

在推动职工活动阵地建设的同时,省总工会更加注重建立健全繁荣职工文化的长效机制。省总工会积极与省委宣传部、省文化厅对接沟通,于2017年制定下发了《陕西省五一文艺奖评选办法》《陕西省职

工文艺活动示范基地评选办法》,评选命名表彰陕西省五一文艺奖15个、陕西省职工文艺家13名、陕西省职工文艺活动示范基地11个。进一步激发了职工文艺工作者的创作活力,从制度上鼓励更多的艺术家关注工人、工会、工厂,创作出更多反映职工劳动和生活的艺术作品。

被省总工会推荐参加由中华全国总工会、中央电视台联合主办的“五一”电视晚会的我省职工青年相声演员苗卓说:“职工文艺工作者只有坚持到基层采风,沉下心来钻研业务,才能打磨出职工群众喜欢的作品。”

(下转二版)



喜迎陕西省工会十四大